



昨天,86岁的国医大师周仲瑛和平时一样,8点准时出现在江苏省中医院国医堂。等他看完上午最后一位病人,他的十几位学生纷纷从各个诊室赶来,为周老献上教师节礼物。虽然是教师节,周老依然在诊室里一坐就是3个多小时。周老的徒弟很多都是“大牛”,但他们每逢周老的门诊,都会赶过来学习、抄方。

通讯员 冯瑶 颜英杰 现代快报记者 安莹

86岁国医大师每周还上3次门诊 “大牛”徒弟们都跑来埋头抄方



学生们向周仲瑛(中)送上教师节礼物 江苏省中医院供图

看病时,学生在旁忙抄方

省中医院主任医师陈四清还记得拜师时的情景,周老严肃地对他说:“每周至少要在门诊抄方、学习5个半天,直到毕业。做不到就停止读博,要么就找其他老师学习。”语气没有半点商量余地。

那时的周老每次门诊都要看到下午1点

半左右,有时甚至要到下午3点。陈四清说,跟周老门诊时,必须及时记录下周老的“唱方”,一个病人的病历记录平均在150个字左右,周老看病的节奏十分紧凑,因此每次跟门诊,基本都要写6000多个字。往往一个门诊下来,学生们都累得像散了架一样。

他的七服中药,治好了快20年的“月子病”

19年前梁女士坐月子时,在数九寒冬里洗澡着凉留下后遗症,一进九就盗汗,一出九盗汗自止。梁女士到医院检查,西医往住告诉她这不是病,没法治疗。梁女士听闻周老治疗疑难杂症有一手,便找周老开了方子。服药第二周有明显效果,第三周基本不盗汗了。快20年的老毛病,被周老七服中药治好了,梁女士十分激动,连称神奇。

周老说,不少人说中医是慢郎中,这个病例说明中医未必是慢郎中,辨证辨得好,

用药摆布得恰当,有时效果就会很好,因此民间有“偏方气死名医”的说法。

之前,陈四清接诊了一个病人,有乙肝病史,近一年来头晕、周身乏力。陈四清用中药治疗了一个月,患者仍不见好转。

陈四清就设法帮他请周老诊治。周老开了14剂方药,陈四清觉得周老用药并无特别之处。后来,患者说,服了7剂周老的药,头晕等症状明显减轻了,是他服用中药以来效果最好的,要求继续抄原方服用。

“大牛”徒弟们如今还跟着抄方

据统计,周老的硕士、博士、师带徒的“直系徒弟”有120多人,很多都是中医“大牛”。以省中医院为例,史锁芳、孙子凯、陈列红等十几位名医都是周老的徒弟,他们的门诊也是一号难求。但在周老上门诊时,这些“大牛”们都坚持来学习、抄方。“老徒弟”陈四清已经抄了15年的方子。

省中医院呼吸科专家史锁芳对老师十分敬佩,“老师太辛苦了,80多岁还心系病人,每个星期上三次门诊,看病是个体力加脑力活,一个上午看下来很累的。”

昨天,周老看到徒弟们的心意,十分感动。他说:“中医的传承在于师带徒,诊室才是真正的课堂的。”

75岁老园长送大礼 老照片里给学生“找童年”

从做幼儿园老师的第一天起,王宝霞就开始收集照片,如今75岁了,她收集了近千张照片,有幼儿园的、有老师的,最多的还是孩子们。正逢教师节,这几天,90多张精选出来的珍贵照片,在河海大学校园橱窗里展出。有学生专程赶来“寻当年”。

现代快报记者 王颖菲



学生们跟着王奶奶看照片找童年 现代快报记者 李雨泽 摄

50年幼教生涯,留下近千张照片

孩子们的班级合影、春游在中山陵、曾教过的美国孩子、老师的合照、当年“芦席房”的幼儿园……在有限的8块展板上,展出了90多张老照片,最早是1957年拍的。

“这是我。”年近六旬的魏先生指着其中一张照片说,这是一张孩子们的集体照,1961年拍的,上幼儿园的魏先生虎头虎脑。周珞珈也是王奶奶的学生,还任过河海大学幼儿园园长,如今已经退休。已经做奶奶的她,指着照片中扎着两个麻花辫的自己直乐,“那时候傻乎乎的,”她招着手,“王奶奶来看看,(和现在)像不像啊。”旁边的王宝霞老人笑得合不拢嘴,“这么多年的愿望,总算实现了。”

从1957年开始,王宝霞在幼教岗位上干了50年。“在河海大学幼儿园干了38年,之

后去深圳又干了12年。”照片里那个扎着两条大辫子的漂亮女孩王宝霞,如今已经有了白发。这50年,她收集了近千张照片,有幼儿园的、有老师的,最多的还是孩子们。

学生们回来找童年

花了一个暑假,在河海大学离退休处的支持下,在学生刘顺的帮助下,这场规模并不大的图片展,呈现在人们眼前。听说这个消息,许多50年代、60年代甚至90年代的幼儿园毕业生,以及现任的老师纷纷赶来,“谢谢王老师,”许多人看到照片感慨得说不出话来,“本来教师节应该是我们送礼物,没想到收获了这样一份大礼!”如今正在河海大学读书的小孔和发小也相约前来,“我们也是这所幼儿园毕业的,虽然不是王园长带大的,但还是想过来,”她笑着说,“就是想看看自己的影子,找童年。”

80后女辅导员 5年为394位学生建“成长档案” 曾荣获全国高校辅导员年度人物奖,昨又获南大育人贡献奖

快报讯(实习生 刘茜 记者 俞月花)80后、南京大学化学专业博士毕业、今年5月荣获全国高校辅导员年度人物奖、昨天荣获“南大育人贡献奖”……她叫李兴华,是南大化学化工学院2011级学生的辅导员。

昨天,在南大教师节表彰大会上,李兴华告诉现代快报记者,2007年她读博士期间,就开始在南大做学生工作了,“到2009年博士毕业,就正式做辅导员工作了。”

博士毕业后,她觉得自己最适合与学生打交道,所以选择了留在南大当辅导员。李兴华说,辅导员的工作其实很琐碎,她的手机24小时开机。

从2009年开始,李兴华着手为学生们建立“成长档案”。那时候她带的2007级205名学生在读大三。“包括他们申请的奖助学金,我跟他们的谈话内容等,我都会记录下来。这样,他们在我这儿就有了一份完整的成长记录,这是立体的,很生动。”2011年,这届学生毕业时,李兴华郑重地把每个人的档案交到他们手中。李兴华说,这几年做辅导员,最难忘的就是这届学生,他们毕业时,每个人都给她写了留言,做成一本纪念册。她说这是最珍贵的礼物,她会一辈子珍藏。

现在她带的2011级学生有189人,已经大四了,李兴华也为他们建了“成长档案”。

好年华留学 JS CARNIVAL 江苏地区规模最大的出国留学机构

www.jshnh.com

9月了 还不留学?

2015 出国读研 名校申请黄金季

名校录取先到先得 热门专业名额有限 早申请早录取

正式揭幕

招生对象:本/专科大三、大四在读及毕业生

招生专业:工程/机械/电子/计算机/金融/会计/MBA/艺术设计/医学/建筑/法律/传媒等

【美国】TOP30顶尖名校早申请 【美国】工科/商科/文科/艺术类TOP80中校早申请

【加拿大】顶级医博类名校保录取 【澳洲】悉尼大学等八所五星级大学保录取

【意大利】公立大学/艺术学院直通车 【德国】亚琛工业大学等200多所公立名校联袂招生

【瑞典】20所知名公立大学高额奖学金 【法国】TOP30高等商学院英文授课保录取

【新西兰】奥克兰大学等八所大学保录取 【瑞士】五所顶级酒店管理大学联袂招生

【日本】国公立大学研究生招生项目 【新加坡】新+港八所名校联合申请

025-68890300 [好年华留学总部(南京)地址] 南京新街口金鹰国际26楼

服装培训 业余班初、中级开始报名 白下路314号金陵科技学院北大楼209室 025-84418824

成人高考 报名、辅导:025-86368489/13814047788 王老师

南京中医药大学 经江苏省教育厅和人社厅批准的正规培训鉴定单位 一流师资 国家资格认证 就业开业有效 优秀学员推荐就业

★公共营养师★针灸推拿班★育婴师 9月12日开班 火热报名中

地址:南京市汉中中路282号16幢2楼201室 热线电话:025-86798138 13851791391 方老师 范老师